



赢球就是 最好的生日礼物

据新华社杭州电 24日,杭州亚运会女足B组一场较量中,泰国队凭借第51分钟的进球1:0战胜印度队,用胜利开启了本届亚运会之旅。对泰国队球员甘亚娜来说,除了享受胜利的喜悦,更衣室里的一幕也让她感到惊喜。

“Happy birthday to you!”伴随着生日歌,甘亚娜的队友手捧蛋糕进入更衣室,全队一边鼓掌一边为她齐唱生日歌,一场简单而温馨的小仪式让更衣室里暖意融融。

9月24日恰好是甘亚娜24岁的生日,当天比赛场馆温州奥体中心体育场的运行团队特地策划了这场小仪式。在混合采访区,甘亚娜还沉浸在感动中,她说:“很开心能在生日遇上比赛日,赢球就是最好的生日礼物,希望球队在下一场比赛中继续取得胜利。”27日,泰国队将对阵本届亚运会第二个对手中国台北队。

魏一骏

手相牵感受 “藤之力”

——藤球赛场闪耀团结之光

新华社杭州电 迅捷灵动的扣杀、奋不顾身的拦网、腾空而起的倒钩……在杭州亚运会藤球赛场,选手们高超的球技不时引起观众们的惊呼。而每个精彩回合后,一个细节引起了记者的关注,无论得分或是失误,双方参赛运动员都会在场地两侧,不约而同地围成一圈,将队友的双手牵起,彼此呐喊鼓励。

实际上,回合制的体育项目,队员们在每回合结束后也会聚拢在一起相互鼓励,比如排球赛事;但像藤球比赛一样,每个回合队友们都会彼此手牵手,摆动呐喊的场景却并不多见。

藤球起源于东南亚,是极具亚洲特色的运动项目,由藤条编成的黄色空心圆球在赛场内来回翻飞,观赏性很强。自1990年北京亚运会起,藤球被列入正式比赛项目。

赛场外,藤本植物也很有亚洲特色,藤条被广泛应用于亚洲人民的日常生活中,藤编器皿、家具,看似细软的藤条甚至还能制成坚硬的甲冑、盾牌。柔软的藤条之所以能够制成牢固的器物,秘诀就在于紧密编织和缠绕,似乎在某种层面上也暗合了藤球比赛的一些特点。

藤球对队员间的配合默契度要求极高,比如发球就需要两人配合完成,传球手抛球的位置、高度直接决定了发球质量;又比如队友们要把球传到攻球手进攻最合适的位置,好的机会往往只在电光石火一瞬间。也正因如此,队员们彼此紧握双手成了藤球赛场的另一道风景。

吴帅帅

包揽

山地自行车男女双夺金

据新华社杭州电 杭州第19届亚运会自行车项目25日开启首日角逐,山地自行车比赛在淳安界首体育中心山地自行车赛场举行,中国队选手李洪凤、米久江包揽两枚金牌。

李洪凤曾斩获雅加达亚运会银牌,

她在淳安夺金后感慨万千。“这一刻我等了5年。赛道非常考验技术和耐力,今天最大的考验是天气越来越热,消耗非常大,需要更多的体能来支撑。”她在赛后表示,山地突发情况较多,必须非常谨慎,不到终点一点不敢松劲。马剑



中国选手米久江在夺冠后庆祝。



中国选手李洪凤在比赛中。

手枪速射赛场收获满满

据新华社杭州电 25日,中国射击队在男子25米手枪速射赛场收获满满,先是王鑫杰、刘杨攀、李越宏合作以破世界纪录的成绩获得团体冠军,随后老将李越宏时隔13年再次获得个人项目金牌,小将刘杨攀收获银牌。

男子25米手枪速射个人资格赛即为团体决赛,每队三名选手的个人成绩相加即为团体赛成绩。中国队三名选手资格赛成绩排在前三,1765环的总成绩打破了由中国队自己在2018年创造的世界纪录。王春燕 林德韧

突破



英雄出少年!25日,15岁的小将陈焯以近乎完美的表现,夺得杭州亚运会滑板男子碗池冠军。

当天中午,杭州亚运会滑板项目男子碗池决赛在钱塘轮滑中心举行。经过三轮比赛的较量,年仅15岁的中国选手陈焯发挥出色,以84.41分夺得冠军,为中国代表团再添一枚金牌。这块金牌也是中国滑板在亚运会上的首枚金牌,实现了历史性的突破。

新华社发



叼着奶嘴的婴儿 和回家看看的奶奶

此起彼伏的声浪惊扰了云上“住户”,太阳好奇地俯瞰地面上发生了什么,一不小心让人们打起了遮阳伞。

刘女士坐在橄榄球场六区二层看台的第一排,怀里抱着叼着奶嘴、闭目养神的小婴儿,爱人陈先生一个劲地给娘俩扇扇子,腰凳都还没有拆下来。三个人的脸上都挂着汗珠。

陈先生家住余杭区,距离杭州亚运会七人制橄榄球比赛的场地——杭州师范大学(仓前校区)体育场不远。陈先生一家四口都来了,老人坐在更高的位置,有顶棚遮阳。

“我是第一次看橄榄球比赛,对抗挺激烈的,虽然对规则不太了解,但是看得挺开心。”陈先生说,“上午(中国女队)的比赛太刺激了,中国队太强了。”

在25日上午对阵泰国队的小组赛中,中国女子七人制橄榄球队以47:7取胜,接连不断的达阵让很多人嗓子都喊哑了,比赛结束后现场放起了歌曲“这个feel倍儿爽”,经过场馆外的路人也停下来录像。

女儿在怀里睡得很香,刘女士打趣说:“让她也感受下亚运会的氛围,虽然她也不记得。”刘女士把小家伙举起来,让孩子惺忪的睡眠瞄向场地,留下了一张记忆碎片。

“我感觉橄榄球和三大球一样,是讲究团队协作的,而且激情澎湃。既然橄榄球在国外很火,应该也可以在国内流行起来。”陈先生说,“以后有机会的话,我们也会让女儿参加体育锻炼。”

顾奶奶虽然也是第一次看橄榄球比赛,但不是第一次来到这座球场。如今8000个座位下的土地,曾经生长着她的庄稼。顾奶奶今年78岁,两个女儿一起陪着她。母女三人虽然看不懂规则,但不妨碍和家人幸福地享受这一上午。

“我现在就住在江对面那边的小区。”顾奶奶说,“我以前就在这里(球场)种地。”中午十二点五十五分,在《We Will Rock You》的节奏里,中国男子七人制橄榄球队登场了,球场内的分贝跟着现场主持昂扬的声线冲上云霄。在这场对阵新加坡队的四分之一决赛中,中国队有6人完成达阵,以36:17进军半决赛。“太幸福了,很开心。”看完比赛的顾奶奶说。

挺进半决赛并不是中国队的目标,他们更想要在决赛中冲锋陷阵。中国队选手刘鲁达呼吸还没有均匀,在采访区里对观众们说:“我很想感谢他们,有了他们我们才有这样的表现。我也要感谢我的家人,还有这里的志愿者,让我们能够一心一意地比赛。”新华社记者季嘉东